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Τα 36 έτη αρχιερωσύνης συμπλήρωσε ο 
Πατριάρχης Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Την Τετάρτη, 4 Μαρτίου 2026, συμπληρώθηκαν 36 χρόνια από 
την εις Επίσκοπον χειροτονία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ.

Την Α’ Κυριακή των Νηστειών του 1990, στις 4 Μαρτίου, ο Μακαριώτατος 
χειροτονήθηκε Βοηθός Επίσκοπος της Αρχιεπισκοπής Τιμισοάρα, λαμβάνοντας τον 
τίτλο Λουγκοζάνου.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ γεννήθηκε στις 22 Ιουλίου 1951 στο 
χωριό Ντόμπρεστι, στην κοινότητα Μπάρα, στην κομητεία Τίμις, ως τρίτο παιδί 
του Αλεξίου και της Στέλας Τσιομποτέα.

Το 1974, έλαβε πτυχίο Θεολογίας από το Ορθόδοξο Πανεπιστημιακό Θεολογικό 
Ινστιτούτο του Σιμπίου. Αργότερα, συνέχισε τις διδακτορικές του σπουδές υπό την 
καθοδήγηση του Αγίου Πρεσβυτέρου Ομολογητή Δημητρίου Στανιλόαε.
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Η θεολογική του εκπαίδευση ολοκληρώθηκε μέσω περιόδων σπουδών στο 
Στρασβούργο (Γαλλία) και στο Φράιμπουργκ (Γερμανία).

Είσοδος στον μοναχισμό
Το 1987, ο μελλοντικός Προκαθήμενος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας 
εισήλθε στον μοναχισμό στη Μονή Σιχαστρίας στην κομητεία Νεάμτς, έχοντας ως 
πνευματικό του πατέρα τον Όσιο Κλεόπα Σιχαστρίας. Την ίδια χρονιά, 
χειροτονήθηκε Διάκονος και στη συνέχεια Πρεσβύτερος.

Ένα χρόνο αργότερα, έγινε πρωτοσύγκελος και διορίστηκε πατριαρχικός 
σύμβουλος, υπηρετώντας επίσης ως διευθυντής του Τομέα Σύγχρονης Θεολογίας 
και Οικουμενικού Διαλόγου.

Κατά την ίδια περίοδο, άσκησε και διδακτικό έργο, ως αναπληρωτής καθηγητής 
στο Θεολογικό Ινστιτούτο του Πανεπιστημίου του Βουκουρεστίου.

Κύρια σημεία της διακονίας
Ως Μητροπολίτης Μολδαβίας και Μπουκοβίνης, εξελέγη στις 7 Ιουνίου 1990, και 
διακρίθηκε μέσω πολυάριθμων ποιμαντικών, διοικητικών και πολιτιστικών 
πρωτοβουλιών, συμπεριλαμβανομένης της αναστήλωσης του Μητροπολιτικού 
Καθεδρικού Ναού στο Ιάσιο, της ίδρυσης του Ιατρικού Κέντρου «Providența», 
καθώς και της ίδρυσης της εφημερίδας Lumina και του ραδιοφωνικού σταθμού 
Trinitas.

Στις 12 Σεπτεμβρίου 2007, εξελέγη Πατριάρχης της εν Ρουμανία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας, και ενθρονίστηκε στις 30 Σεπτεμβρίου 2007. Κατά τη διάρκεια αυτής 
της περιόδου, συνέχισε την αποστολή του τόσο στη χώρα όσο και στη ρουμανική 
διασπορά στη Δύση.

Ένα από τα σημαντικότερα επιτεύγματα του Μακαριωτάτου είναι η κατασκευή του 
Εθνικού Καθεδρικού Ναού, που θεωρείται συμβολικό έργο για την Ορθόδοξη 
Εκκλησία της Ρουμανίας.

Το Ήθος της Εκκλησίας
Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ, Πατριαρχικός Επίτροπος, 
τόνισε, στο συγχαρητήριο μήνυμά του για την Κυριακή της Ορθοδοξίας, τη 



συνέχεια και την καρποφορία της διακονίας: «Αυτά τα 36 χρόνια επισκοπικής 
διακονίας του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Δανιήλ έχουν αποτυπώσει έναν ρυθμό και 
ένα ήθος στην Εκκλησία μας».

Ο Θεοφιλέστατος υπενθύμισε επίσης την περίοδο κατά την οποία ο Πατριάρχης 
Δανιήλ διατέλεσε Μητροπολίτης Μολδαβίας και Μπουκοβίνης, επικαλούμενος τα 
λόγια εκτίμησης του Μητροπολίτη Κλουζ κυρού Βαρθολομαίου Ανανία, ο οποίος 
χαρακτήρισε τη δράση του τότε Μητροπολίτη Δανιήλ ως «δώρο του Αγίου 
Πνεύματος».

Ταυτόχρονα, ο Θεοφιλέστατος τόνισε ότι, μετά την ενθρόνιση στις 30 
Σεπτεμβρίου 2007, αυτή η «έκχυση του Αγίου Πνεύματος» επεκτάθηκε σε 
ολόκληρο το Ρουμανικό Πατριαρχείο και το έργο της Εκκλησίας έγινε ολοένα και 
πιο ορατό στην κοινωνία, αναγνωρίζοντας ακόμη και εκείνους που δεν έχουν 
άμεση σχέση με την εκκλησιαστική ζωή.
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